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A Tardieu-tervek
Irta: Dr. FENYVESSY LÁSZLÓ.
A világháború az emberiség törté­

nelmének egyik legfontosabb terminu­
sává vált, az események időrendjében 
majdnem olyan fontos megkülönbözte­
tést jelent, mint Krisztus születése. — 
..A háború előtt” minden ország élte 
a maga kicsinyes, szükkörü belpoliti­
kai életét. . ,,A háború után" minden 
külpolitikai vonatkozást nyert. Ma 
nem lehet egy európai ország helyze­
tének megjavítását sem csupán belpo­
litikai reformoktól várni. Anachroniz- 
mus lett minden helyi és országos 
párt, ezeknek minden országmegváltó 
programjukkal együtt. A nemzetközivé 
vált politikai problémák megoldására a 
polgárságnak is nemzetközileg kellene 
pártokba szervezkedni a szociáldemo­
krácia mintájára. Ezt a fejlődésbeli 
szükségszerűséget fejezi ki az a szim­
pátia, mely minden országban eltölti a 
diktatúra híveit Mussolini, a kommu­
nizmus híveit Oroszország és a demo­
krácia híveit Anglia iránt. Természet­
ellenes szövetségek azok, amikor egy 
ország uralmon levő demokratikus 
pártja szövetséget köt egy diktatu(a\ 
val egy másik demokratikus ország eP) 
len. y

Nagy baj azonban, hogy a közvéle­
mény nem eléggé instruált a nemzet­
közi problémák elbírálására és még 
annyira sincs kialakult véleménye 
nemzetközi kérdésekben, mint ameny- 
nyire belpolitikai dolgokban van. Ezen 
a téren a sajtóra nagy felvilágosító 
és irányitó feladat vár.

Jelenleg két nagy probléma foglal­
koztatja a nemzetközi politikát, ame­
lyeknek mikénti megoldása egész 
Európa, sőt az egész világ sorsát befo­
lyásolni fogja. Egyik a leszerelés, má­
sik a dunai országok megsegítése. — 
Tardieu mindkettő megoldására nézve 
eredeti terveket vetett fel Franciaor­
szág nevében. A lefegyverzés kérdésé­
ben a francia álláspont lényegében azt 
a felfogást képviseli, hogy az egyes 
országok együttes és általános leszere­
lése csak úgy valósítható meg, ha lesz 
egy népszövetségi hadsereg, mely a 
leszerelő országok biztonságát garan­
tálja. Paul Boncour régi kedves esz­
méje ez, melynek nagy múltja van a 
pacifista irodalomban. A francia javas­
latok eszerint a leszerelést a Népszö­
vetség végrehajtó hatalmának egyide­
jű növelésével, nemzetközi karhatalom 
1 elállításával, a békének kölcsönös se­
gélynyújtás utján történő megszerve­
zésével, a támadó fegyvernemek tilal­
mával, vagy internacionalizálásával kí­
vánják elérni.

Bármilyen észszerűen hangzik is

mindez, meg kell ál'apitani, hogy nem­
csak a konferencia nagy többsége, de a 
nemzetközi közvéle;#'ny is ellenzi a 
francia javaslatokat. Ennek több oka 
van. Egyrészt a francia terv konkrét 
megoldása, mely a francia katonai he­
gemónia lehető fentartását célozza, 
olyként, hogy a francia hadseregből 
népszövetségi karhatalmat akar csinál­
ni és azt ily formában fentartani. — 
Azonban ez a körülmény nem ok arra, 
hogy a franciák indítványának lénye­
gét: a nemzetközi hadsereg (vagy 
rendőrség) felállítását és ezzel együtt 
a Népszövetség végrehajtó hatalmának 
növelését (a Népszövetség megfelelő 
belső átszervezésével kapcsolatosan) 
szintén elejtsük. Csak naiv utópisták 
képzelhetik el a világot megfelelő kar­
hatalom nélkül. Fegyveres erő híján a 
társadalom anarchiába fulladna. Ko­
moly méretű és terjedelmű lefegyver 
zés ennélfogva nem képzelhető el más 
ként, mint egyidejű nemzetközi fel­
fegyverzéssel. A változás várható elő 
nye abból állana, hogy a lefegyverzés 
méretei messze túlhaladnák a felállí­
tandó népszövetségi hadsereg méretét 
és hogy nem lennének többé egymás­
sal szembenálló hadseregek. Ha tehát 
Genfben — miként előrelátható — a 
franciák javaslatát nemcsak formájá­
ban, de lényegében is elvetik és min­
denki másféle javaslattal áll elő, akkor 
a francia javaslat elvetését nem annak 
hibái okozzák, hanem az, hogy a kor­
mányok nem akarják komolyan a le­
fegyverzést és hogy a nemzetközi köz­
vélemény nem eléggé erős, hogy ezt 
kierőszakolja. Hogy nincs egy közös 
elképzelés, melyben a nemzetközi köz­
vélemény egyetértene.

A másik francia terv, a dunai álla­
mok összehozása szintén régi törekvés. 
Politikai formájában már Kossuth La­
jos felvetette. De csak a nagyhatal­
mak tudnák azt valamilyen módon ki­
erőszakolni. Mert bár egyik dunai 
utódállam számára sincsen más megol­
dás — Ausztriát kivéve — minthogy 
gazdaságilag kooperáljanak, mégsem 
tudnak egymásközt megegyezni. In­
kább elpusztulnak, semhogy engedje­
nek. — Némelyik állam magatartása 
majdnem olyan, mintha a tönkrejutott 
ember feltételeket szabna annak, aki 
újra talpra akarja állítani. Természe­
tes, hogy a nagyhatalmak nem altruis­
ta kiindulásból szánták rá magukat, 
hogy rendet és konszolidációt teremt­
senek a Duna völgyében. De ez nem 
fontos. Fő, hogy segítsenek. Nekünk 
fontosabb!

Ez a francia tervezet is sántít a fél­
lábára. Egyrészt nem elegendő a dunai 
államok megsegítésére a preferenciák 
és kontingensek rendszere. Másik hi­

bája a francia tervnek, hogy minden­
áron be akarja kényszeríteni a dunai 
államok közé Ausztriát is, hogy ezzel 
megakadályozza egyesülését Németor­
szággal. Ez hiábavaló és veszedelmes 
próbálkozás. A dunai blokk terve erre 
épp olyan alkalmatlan, mint a legiti­
mista koncepció, vagy bármi más. — 
Vajha Franciaország mielőbb belátná 
ezt. De legalább lássuk be mi. Hogyan 
kívánhatnék mi a magyarság vissza­
csatolását, ha nem ismerjük el a né­
metség jogát az egyesülésre? Oly 
nemzetközi problémákat, amilyen Kö- 
zépeurópa rendezése, nem lehet inci- 
dentaliter megoldani. Már pedig Fran- 
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ciaország jelenlegi hatalmi túlsúlya és 
kívánságai incidensek csak Európa 
életében.

Ha a francia elgondolás itt sem fo­
gadható el teljes egészében — mert 
részint kevesebbet (preferenciák, kon­
tingensek), részint többet (Ausztria) 
akar a kelleténél —, ez nem ok arra, 
hogy helyesebb fogalmazásában el ne 
fogadjuk. Sőt még akkor is el kell fo­
gadni, ha kevesebbet hoz a kelleténél, 
mert miként Maniu Gyula helyesen 
megállapította: „semmi sem veszélye­
sebb ,mint a jó elgondolás felboritisa 
valamely úgynevezett jobb elgondolás 
érdekében”.

Erélyesen cáfolja a pénzügyminisz­
ter, hogy a kormány a takarékbeté­
tek egy részét igénybe akarja venni

Budapest, április 13. Báró Korányi 
Frigyes pénzügyminiszter a Magyar 
Távirati Iroda munkatársának a kö­
vetkező nyilatkozatot adta:

— Bizonyos oldalakról ma azt a hirt 
kezdik terjeszteni, hogy a kormány a 
takarékbetétek egy részét szándékozik 
az állam céljaira igénybevenni. Hatá­
rozottan kijelentem, hogy az a hit tel- 
• ♦> * » ♦> • •> »2» «4

jesen valótlan, ilyesmiről szó sincs; 
ilyesmire, mint ezt már ismételten a 
leghatározottabban kijelentettem, nem 
is vagyok hajlandó. Kérem a józan 
közvéleményt, hogy az ilyen lelkiisme­
retlen, az ország legfőbb érdekeinek 
súlyos károsítását célzó alattomos 
aknamunkát utasítsa vissza.

Poroszlónál tegnap óta 
12 kilométer széles a Tisza

Az alsóborsodi határ valósággal 
dára megállt a Tisza áradása, 

pillanatnyi
Szeged, április 13. A Tisza áradása 

ma folytatódott, hajnal óta azonban lé­
nyegesen enyhült a helyzet. A felső- 
tiszaparti szakaszon néhány helyen ész­
leltek újabb átszivárgásokat, de a haj­
nali órákban munkáscsapatokat vezé­
nyeltek ki és újabb töltéssel támasztot­
ták alá a védtöltéseket, úgy hogy az át- 
szivárgás már meg is szűnt.

Miskolc, április 13. Borsodvárme- 
gye vezetősége sürgős intézkedéseket 
tett ma délben a víztől körülzárt alsó­
borsodi községek lakosságának és állat- 
állományának élelmezése érdekében- A 
tegnap déli jelentések szerint az alsó- 
borsodi Tisza mentén egyes helyeken 
apadt a viz, de az áradat még igy is a 
házak falát mossa.

Hejőkürt községben, ahol körül­
belül száz házból kellett kilakol­
tatni az embereket, több ház és 

istálló összeomlott

és nagyon sok épület megrepedezett a 
hullámverés következtében.

Minden községben nagyszámú köz­
erőt rendeltek ki a gátak megerősitésé-

háborgó tengerhez hasonlít. — Szer- 
Toka jban és környékén megszűnt a 
veszedelem.

re. A keddi esőzés következtében 
ugyanis a felsőborsodi árterület egyes 
részein súlyosabb lett a helyzet.

Az alsóborsodi határ valósággal 
háborgó tengerhez hasonlít, 
amelynek vizáradatában embe­
rekkel telt ladikok közlekednek.

Több községben már fogyóban van az 
élelmiszer és az állatok takarmánya. In­
tézkedés történt, hogy a kormány ré­
széről engedélyezett gyorssegélyt az ár­
vízkárosultak között sürgősen osszák 
szét.

Poroszló, április 13. Izgalmas drá­
mai éjszakája volt mára virradóra a 
hevesmegyci Poroszló községnek. Teg­
nap este fél 8 órakor a Tisza rohamos 
áradása következtében Poroszló körül 
már olyan aggasztó volt a helyzet, hogy 
csak néhány centiméteres emelkedés 
kellett ahhoz, hogy a viz áttörje a gátat 
és megsemmisítse az egész községet. A 
válságos helyzetre való tekintettel 
H e d r y Lőrinc főispán és O k o li­
es á n y i Imre alispán az árvizterületre 
siettek és az egész éjszakát a gátvédelmi

Mai számunkban Vígszínház mozi féiáru szelvények
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munkálatoknál töltötték, A közeli u, 
község lakosságát fogatokkal együtt 
mint közerőt kirendelték a partvédelem­
re ée megkezdődött a minden képzeletet 
fölülmúló munka az áradás megállitá- 
eóra.

Éjszaka, szakadó esőben, a harc­
tér régi képe elevenedett meg. Kí­
sérteties fáklyafény mellett több 
kilométer hosszú fronton embe­
rek ezrei vonultak rajvonalban és 
hang nélkül ásták a töltést, ro­

zsét hordtak a gátakra.

A néma éjszakában csak az eső monoton 
ligása, a hullámok dübörgése és a sza­
kaszparancsnokok rendelkezései hall;
szott a k.

Poroszlónál tegnap este óta tizen­
két kilométer széles a Tisza.

Poroszló és Tiszafüred között az or­
szágutat már több helyen elöntötte a 
viz. Borsodivánka felé pedig már jár­
hatatlan az ut, Éjfélkor a főispán kéré­
sére Egerből egy század katonaság ér­
kezett karhatalmi szolgálatra. Poroszló 
község szélét ma hajnalra végkép ellep­
te a viz és az áradás a község teme^ő- 
jét is elborította.

A temetőben kimosott koporsó 
és holttestek úsznak a viz tetején.

Tiszafüredről éjfél óta teherautók hoz­
zák a munkásokat Poroszlóra és kör­
nyékére a gátépítő munkához. Az éj­
szaka folyamán megfeszített erővel ' 
a munka s több kilométer hosszúságban 
sikerült is uj nyulgátakat építeni. Ma 
reggel azonban Füreden már 7.39 mé­
terre emelkedett a viz állása, úgy hogy 
■jabb tömegeket rendeltek ki a hatósá­
gok közerőnek a gátépítéshez. A leg­
utóbbi jelentések szerint ezen a környé­
ken

még .30 — 40 centiméteres vizemel- 
kedésre lehet számítani 

6 ha ez hirtelen következik be, úgy 
beláthatatlan katasztrófát okozhat.

A védőmunka lázasan folyik az egész 
vidéken és mindent elkövetnek a fenye­
getett községek megmentésére.

Tokaj, április 13. A borzalmakkal 
betí 48 óra után megállt a Tisza, illetve 
a Bodrog áradása. A Tisza 816 centimé­
terre apadt ma reggelre, ami egyet je­
lent azzal, hogy megszűnt a pillanatnyi 
veszedelem. A hatóságok már tegnap 
éjszaka minden intézkedést megtettek 
arra az esetre, ha a Bodrogközt vég­
kép elönti a viz. Bár Tokajból és a kör­
nyékről is visszavonult medréből a viz,

még mindig néptelen uccák, az or­
szágutakon bandukoló menekülő 
csoportok, vagy ladikkal közle­
kedő utászkatonák fogadják az 

érkezőt.

Hivatalos jelentés szerint azonban a tu­
lajdonképpeni veszedelem már elmúlt.

Húsvéti

nagy választékban kaphatók

Sesztina Lajos vasnagykereskedésében
Debrecen.

A balmazújvárosi tüntetés 
ügyében őrizetbe vettek 

három napszámost
Hirt adtunk arról a véres tüntetésről, 

mely 7-én délben Balmazújvároson tör­
tént. A csendőrség két tagja pisztolyá­
ból lövéseket adott le az őket állítólag 
megtámadó emberekre és három golyó 
halálra sebezte Papp György fűszer- 
kereskedőt. A vizsgálat megindult an­
nak megállapítására, hogy kik voltak a 
tüntetés szervezői és kik buzdították a 
csendorség elleni magatartásra az em- 
bertkct"„ Sok cmbert kihallgattak a 
csendórőrsön s végül három napszámost 
vettek őrizetbe, mert az a gyanú ellenük, 
hogy botokkal támadtak a lovascsend- 
örokre. A három gyanúsított: Nádud­
vari Lajos, Schilling Fülöp és 
Hegedűs Endre. A csendőrök a há­
rom napszámost bekísérték a debreceni 
ügyészségre. A vizsgálóbíró valószínű­
leg csütörtökön hallgatja Iti őke, és ak-
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Hindenburg feloszlatta 
a hitlerista terrorcsapatot
A német 'ajvédok íobamosztagai tökéletes katonai felszerelésekkel

rendelkeztek.
A pártBerlin, április 13. A birodalmi el­

nök a nemzeti szocialisták valamennyi 
katonai szervezetét feloszlatta.

Hamburg, április 13, A rohamosz- 
tag-otthonok feloszlatásával kapcsolat­
ban ma délután a nemzeti szocialista­
párt kerületi !rodájának átkutatásánál 
észrevették, hogy a helyiségek könny­
fakasztó gázokkal vannak telitve. Az ab­
lakok beverésével először lehetővé kel­
lett tenni a gáz eloszlását és csak úgy

ötléphettek be a helyiségbe, 
tagját a városházára vitték.

Darmstadt, április 13. A roham- 
osztagnak otthonát a rendőrség lezárta. 
Darmstadtban “s környékén lefoglaltak 
egy repülőgépet, több autót, egy mo­
torkerékpárt, teljesen felszerelt hátizsá­
kokat, tábori elefonkészülékeket, na­
gyobb mennyiségű katonai felszerelési 
tárgyat, ásókat, zászlókat, kenyérzsáko­
kat stb. és lefoglaltak sok kézifegyvert.

Útlevelet csak akkor lehet kiadni, 
ha a külföldi munkavállaló előre 

igazolja az alkalmazást
Budapest, április hó 13, Keresztes- 

Fischer belügyminiszter uj körrende­
letét adott ki az útlevelek kiállítására 
vonatkozólag. A v belügyminiszter arra 
hívta fel a közigazgatási hatóságokat, 
hogy a külföldre szóló útlevelek kiál­
lításánál a kérelmezőket figyelmeztes­
sék, hogy külföldön is kedvezőtlenek a 
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munkaviszonyok és rendkívül nagy a 
munkanélküliség, ezért munkát találni 
nem lehet. Az útleveleket tehát csak 
akkor lehet kiadni, ha a munkavállaló 
előzetesen igazolja, hogy külföldön 
munkája, alkalmazása, keresete már 
előzetesen irásbelileg biztosítva van.

Szegény országnak csak szegény képviselői 
lehetnek! - mondta a parlamentben Uiain 
Ferenc, aki hiába kérte a gazdag képviselő­

ket, hogy az állam javéra mondjanak In 
a fizetésükről

B u d a p e s t, április 13. A képviselő­
ház mai ülését 10 órakor nyitotta meg 
Almássy László elnök.

Takács Géza a gazdasági bizottság je­
lentését ismerteti a képviselőház költ­
ségvetéséről.

Hegedű. Kálmán szól hozzá a jelen­
téshez. Indítványozza, utasítsák a kor­
mányt, hogy három napon belül terjesz- 
szen be törvényjavaslatot a felsőházi al- 
elnokök, jegyzők, háznagyok javadal­
mainak megszüntetéséről. (Helyeslés a 
baloldalon.) A felsőház húsz ülésnél 
ahg tart többet egy évben, az alelnökö- 
ket tehát nem illeti meg fizetés. Az 
1928—29. évi költségvetésbe 12.000 pen­
gőt állítottak be miniszteri fizetési pót- 
Mk címen és 6000 pengőt államtitkári 
fizetési pótlék címén. Ugyanekkor 10 
százalékkal emelték a fizetéseket. Ami­
kor annakidején kérdést intéztem, miért 
történik ez, azt a választ kaptam:

Olyan jó helyzetben van az ál­
lamkincstár, hogy ezt megtehet-

A kormány tagjai is szívleljék meg az 
■ dók szavát. Lépjenek az önfeláldozás
,Cr,rt !! "l°ndj3nak lc a 12.000 pengő 
pótlékról. Olyan ez, mintha a deficites 
lesz vény társaság igazgatósági tagjai 
mégi, tanüémet kapnának.

Uiain Ferenc: Azon a véleményen

van, hogy a képviselők fizetésének hat 
százalékos leszállítása, amelyet a gaz­
dasági bizottság javasol, nem példaadó. 
Akkor,

amikor 120 pengő-« fizetéseknél 
is redukálnak, ezt nem lehet 

példaadásnak tekinteni.

Az volna a példaadás, ha a képviselők 
azt mondanák: Magyar nemzet, súlyos 
helyzetben vagy, mi ezt átérezzük és 
hogy a béketürésre példát adjunk, mi, 
a magyar képviselóháznak azok a tag­
jai, akiknek egyéb jövedelmünk is van, 
kijelentjük, hogy átmeneti időre le­
mondunk fizetésünkről. Ennek volna je­
lentősége és érteke is. (Helyeslés a bal­
oldalon.)

— Fizetésre különben csak olyan par­
lamentnek van joga, amely szuverenitá­
sának teljességében van és dolgozik.

Ez a parlament, a világ csodá­
jára, nyolc hónappal ezelőtt át­
adta jogait a 33-as bizottságnak.

Kun Béla: Azt is félrerugtákl 
uiain Ferenc: Minthogy pedig átad­

tuk munkakörünket egy országos bi­
zottságnak. honnan merítjük az erkölcsi 
alapot arra, hogy a nemzettől fizetése
mén?VegyÜnk fCl munkatelics‘t,m-ny ci-

— Odaát — mutat a . Idái felé _

A Debreceni Független Újságot

példányonként iásárid
26 szelvény ée 

1 pengő
nátha d)* linifi fiin*élii||e

Debreceni Független Újság
KÖLCSÖN KÖNYVTARAT

húsz olyan ur ül körülbelül, aki mini« 
téri nyugdijat élvez. Vanak vezérigaz.
gatók is. “

Szegény országnak csak szegény 
képviselői lehetnek.

Felveti a gondolatot, nem lehetne-e eb­
ből a fényes palotából, amelynek fen- 
tartása milliókba kerül, visszamenni a 
régi képviselőházba.

Nagy zaj és ellentmondások az egysé- 
gespartem.

Uiain Ferenc: Azok a képviselők
akiknek nincsen olyan jövedelmük, hogy 
nélkülözhessék a képviselői fizetést, 
kapjanak napidijat azokra a napokra! 
amelyeken a képviselőház munkájában 
résztvesznek. Ha mindez a csökkentés 
megtörtént, meglesz az erkölcsi erőnk 
arra, hogy

a súlyos helyzetre való tekintet- 
tel az ország érdekében minden­
kitől az utolsó fillérig való áldó- 

zatot követelhessük.
Ha azonban a képviselőház nem járt 
elől jó példával és nem érzi át a súlyos 
viszonyok kényszerét, akkor a különbö­
ző adóemelés, a tisztviselőjavadalom- 
csökkentés minden erkölcsi alapot nél­
külöz. Kéri, hogy a bizottság jelentését 
utasítsák vissza, uj jelentés céljából.

Meskó Zoltán és Hegymegi Kiss Pál 
felszólalása után a képviselőház elfo­
gadta a gazdasági bizottság javaslatát 
a képviselői fizetések 6%-os és a vá­
lasztott tisztviselők fizetésének 5%-os 
csökkentéséről.

Hegedűs Kálmán indítványát elvetet­
ték.

Kertész Miklós az elnök napirendi in­
dítványával szemben a rögtönitélőbirás- 
kodás megszüntetéséről és a gyülekezési 
szabadság helyreállításáról szóló indít­
ványnak napirendre tűzését javasolta.

Sauerborn Károly állatállományunk 
értékesitésének problémáját kívánta 
napirendre tűzetni. Rámutatott arra, 
hogy

Ausztria a velünk kötött kereske­
delmi szerződés ellenére a kikö­
tött állatállománynak csak egyti- 

zedét engedi be,
Olaszország pedig csak 15% idegen hús 
kimérését engedi meg. A legutóbbi 3 
hónapban 650 marhát vittünk ki, még a 
múlt évben két hét alatt tudtunk ennyit 
kiszállítani. Külkereskedelmi mérlegünk 
adatai bizonyítják, hogy helytelen ke­
reskedelmi politikát folytatunk. Január 
havában az Ausztriába irányuló kivite­
lünk 9.600.000 pengőt tett ki, február­
ban pedig 8.230.000 pengőt. Ugyanekkor 
behozatalunk Ausztriából január hónap­
ban 4.105.000, február hónapban pedig 
3.633.000 pengőt tett ki. \ többi álla­
mokkal szemben mindenütt passzívak 
voltunk. Kérdi, miért nem szerezzük be 
faszükségletünket Ausztriából 7 Ma­
gyarország ma Romániából szerzi be 
tüzifaszükségletét, pedig Romániával 
szemben is erősen passzív külkereske­
delmi mérlegünk.

Ezután áttértek az interpellációkra. 
Hegymegi Kiss Pál a debreceni egye­

temi építkezések körül felmerült sza­
bálytalanságok ügyében intézett inter­
pellációt a kultuszminiszterhez. Az in­
terpellációt kiadták a miniszternek.

Legszebb

kész
príma mosóbőr

Schön Sándornál
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Gil Jenő az igazságügyi és orvosi ta 
nács működése tárgyában mondott in- 
i.ipellációt.

Hegymegi Kis* Pál Nagyiéta, Álmosd 
és Kokad községeknek a debreceni já­
rásbíróságoktól való elcsatolása ügyé­
ben interpellált. Interpellációját azon­
ban nem okolta meg, mert megvárja az 
lg rzsagügyminiszter válaszát és csak 
azután tér ki részletesebben erre a kér­
désre. Az interpellációt kiadták az 
igazságügyminisztemek.

Fábián Béla a középiskolák IV. és V. 
osztályában elrendelt vizsgák miatt ter­
jesztett elő interpellációt. Kérte a kul­
tuszminisztert, hogy a7 e tárgyban ki­
adott rendeletét vonja vissza. Hivatko­
zott arra, hogy ő is megbukott két tan­
tárgyból a IV. osztályban és végig jele­
sen tette le az érettségit.

A vizsgálóbizottság kezébe nem
szabad ilyen korlátlan uralmat 

adni.

A kultuszminiszter válaszában utalt 
arra, hogy a íelvetctt kérdésben meg 
oszlanak a vélemények. A rendelet vég­
rehajtásánál a legteljesebb igazsággal és 
körültekintéssel kíván eljárni.

Weltner Jakab a Népszava betiltása 
miatt interpellált a belügyminiszterhez. 
Azt hangoztatta, hogy a betiltás jogta­
lan volt. A Népszava nem akart izgatni 
és a szociáldemokrata párt nem akar 
felfordulást, csak szabadságot.

Az ülés 4 órakor véget ért

Szerelmi bánatában agyon­
lőtte magát egy fiatal béres

Geszti Béla 19 éves gazdasági cse­
léd Püspökladányban gazdája pisztolyá­
val kedden este agyonlőtte magát A 
fiatal cseléd napok óta buskomor volt, 
valószínűnek tartják, hogy szerelmi bá­
natában dobta el magától az életet. Te­
metésére az engedélyt megadták.

HADI JELENTÉS 
AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK 

ELNÖKVÁLASZTÁSI 
FRONTJÁRÓL.

London, április 13. A Chicago és 
Illinois államokban megkezdődtek a 
köztársasági elnökválasztások elődön­
tői, amelynek célja a jelöltek megvá­
lasztása lesz. Chicago uccáin 40,000 
főnyi rendőrség és önkéntes rendőr 
tartja fenn a rendet. Az első nap kró­
nikája a következő:

Egy embert agyonlőttek, 12 megse­
besült, hatot elraboltak, 25-öt letar­
tóztattak, 150-et óvatosságból őrizetbe 
vettek. Rendőröknek öltözött banditák 
elraboltak egy politikust, amikor a 
politikus éppen 2000 dollárt fizetett 
egyik ügynökének.

A művészi sorsjáték
Tudvalévőén gróf Klebelsberg 

Kuno volt kultuszminiszter védnöksége 
alatt sorsjátékot rendeznek, amelynek 
az a célja, hogy a sorsjáték eredményé­
ből a nyomorba jutott művészeket meg­
segítsék. A sorsjáték tárgyai a legelső 
niagyar művészek elsőrangú műtárgyai. 
Ezekből a sorsjegyekből nagyobb cso­
magot küldtek Debrecenbe is. A polgár­
mesteri hivatal már el is helyezett azok­
ból több mint ezer darabot, de 207 da­
rab még nem talált elhelyezést A sors­
jegyek ára pedig nagyon alacsony, 
mindössze egy pengő darabja. A pol­
gármester most a sajtó utján fordul a 
közönséghez, hogy a nemes, szép cél ér­
dekében rendezett sorsjátékban vegyen 
részt és a még meglevő sorsjegyeket 
vegye át. Különösen a testületeket, in­
tézményeket és hivatalokat kéri erre. 
Bárki telefonon fordul a polgármesteri 
hivatalhoz, a hivatal el is küldi a sors- 
j egyet a> megrendelőnek.

Fillér gyors szenzációjával hat

Piac u. 41., Feldheim Dezső
posztókereskedő árai.

Most vásároljon tiszta gyapjú megbízható minőségű kosztüm 
 kabát és íérfiruha szövetet.

Agyonlőtte ma gat egy lüzottd, 
mert félt a fegyelmi büntetéstől

Hajdúnánáson szerdára virradóra 
Csengeri Imre 39 éves tűzoltó 
agyonlőtte magát a lakásán. A hatósá­
gok az öngyilkosság ügyében megindí­
tották az eljárást és jelentést tettek a 
debreceni ügyészségnek is. A kihallga­
tások folyamán azt állapították meg, 
hogy a fiatal tűzoltó azért lett öngyil­
kos, mert félt egy ellene indult fegyelmi

eljárás következményeitől. Öngyilkos­
sága előtt való napon említette is töb­
beknek, akik ismerték ügyét, hogy na­
gyon elkeseríti a fegyelmi és legszíve­
sebben a saját halálával tenne pontot az 
ügyre. A debreceni ügyészség, mivel 
bűncselekmény gyanúja nem forog fenn, 
a temetési engedélyt megadta.

■ 5»v**v*»«»♦!♦«*<■>*»♦!»•••«»«3» ->w->

Csütörtökön és pénteken zárt ülé 
sen hallgatja meg a Népszövetség 

a dunai államok képviselőit
Páris, április 13. A N épszövetség 

tanácsa, mint a Journal genfi tudósí­
tója jelenti, csütörtökön és pénteken 
zárt ülést tart, amelyen meghallgatja 
a dunai és Balkán-államok képviselői­
nek előterjesztését az illető államok 
gazdasági és pénzügyi helyzetéről. Az 
Agence Economique Financiale genfi 
tudósítójának jelentése szerint a ta­
nács a csütörtöki és pénteki zárt ülé­
sén Magyarország, Ausztria, Bulgária 
és Görögország pénzügyi helyzetét 
tárgyalja. Úgy látszik, mondja a tudó­
sító, hogy a németek ellenzése eny­
hült a dunai tervvel szemben, ami 
nyilván arra vezethető vissza, hogy

Becsben és Budapesten elégedetlenül 
fogadták a megoldás elhalasztását. A 
Népszövetség pénzügyi bizottsága, 
mint a tudósító értesül, különböző 
megbízásokat kapott többek között az 
Egyesült Államok részéről is azoknak 
a Jég él yköl csőn üknek jegyzése tárgyá­
ban, amelyeket a pénzügyi bizottság 
indítványához képest a nagyhatalmak 
garanciája mellett bocsátanának ki a 
dunai és Balkán-államok javára. — A 
pénzügyi bizottság tagjai és a londoni 
értekezleten kijelölt szakértők való- 
szinüleg április 23-án ülnek össze. Az 
összejövetelt Genfben tartják.

•• •• ♦> w *♦>

Bugyborékoló iszapíonger és izzó zsarátnok- 
eső pusztít az Argentinéban kitört nyolc 

vulkán vidékén
Buenos-Aires, április 13. A chile-ar- 

gentinai határvidéken kitört nyolc vul­
kán még mindig működésben van s az 
állandó földmozgás is folytatódik. A 
délamerikai kontinens legnagyobb ré­
szét hamueső borítja. Egyes vidékeken 
már három napja szüntelenül hull az 
égből a tüzes hamu. Vannak falvak, 
amelyeknek lakói

már három napja nem látták a 
napot,

mert a szüntelenül tartó hamueső telje­
sen elhomályosítja az eget. A ka- 
tasztrófasujtotta terület legkritikusabb 
pontján, Mendoza környékén a helyzet 
kedden valamelyest javult, mert nagy 
eső keletkezett, amely leverte a hamut 
és tiszta levegőt hozott a mérges gá-

BRIGITTE HELM, az európai Greta Garbo és 
GUSTAV FRÖHLICH játsszák a brilliáns főszerepeket a

GLORIA(í

szenzációs filmujdonságban, amelyet

ma, csütörtökön félAru szelvényes-nap
keretében ad

„Debreceni Független Újság”
Féláru-jegy
váltására jogosít.

Eyy személy részére
a VÍGSZÍNHÁZ 

április 14-i bármelyik előadására 
Előadások 5—7—9 órakor.

„Debreceni Független Újság”
Féláru-jegy
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a VÍGSZÍNHÁZ 

április 14-i bármelyik előadására 
Előadások 5—7—9 órakor.
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zoktól telitett vidékre. A mendozai tar­
tomány kiürítését ily körülmények kö­
zött egyelőre elhalasztották.

A tartományban nyolcvanezer 
ember lakik,

akiknek elszállítására már minden elő­
készület megtörtént. A vulkánok köz­
vetlen környékéről még mindig nem ér­
keznek jelentések, úgy hogy eddig még 
nem tudták megállapítani, vannak-e a 
katasztrófának halálos áldozatai is. Any- 
nyi mindenesetre bizonyos, hogy az 
anyagi kár beláthatatlanul nagy, mert 
a hamueső úgyszólván

az egész argentínai búzatermést 
tönkretette.

Buenos-Airesben hozzávetőleges becs­
lés szerint eddig 3000 tonna hamu esett. 
Az argentínai lakosság páni félelemmel 
várja az eseményeket. A meteorológu­
sok azt jósolják, hogy a vulkánkitöré­
sek következményeképpen a legköze­
lebbi két hétben állandó földrengések­
kel keli számolni.

Buenos-Aires, április 13. A chile-ar- 
gentinai határvidéken kitört vulkánok 
tttcgfigyelésére kiküldött első repülő- 
expedíció gépei kedden este visszaérkez­
tek Buenos-Airesbe és közölték az ille­
tékes hatóságokkal, hogy

a működésben lévő nyolc vulkán 
közvetlen hatóköre 640 kilométer 
széles és 1120 kilométer hosszú 

területre terjed ki.
Kedden napnyugta után már Buenos- 
Aires felett is tisztulni kezdett az ég, 
amelyet napokon át eltakart a hamufel­
hő. Újabb hamueső kedden este már 
nem hullott. Mendozai jelentések sze­
rint, az ottani környéken

százával betegedtek meg a lako­
sok súlyos kéngázmérgezésben,

mert a lehulló hamueső tele van kén- 
gázokkal. A buenos-airesi hatóságok és 
a Vöröskereszt nagymennyiségű oxigén­
palackot küldött Mendozába és Ma- 
larguesba.

London, április 13. A délamerikai vul­
kánkitörés első felvonása a végéhez 
közeledik. A hamuzápor többhelyeo 
megszűnt, a házakat — mintha dér 
lenne — hamutakaró fedi, a fekete lát­
határon gomolygó felhőkön lassanként 
átszürődnek a nap vérvörös sugarai, 
amelyeket a lakosság kitörő örömmel 
üdvözöl. Egy pilóta, akinek sikerült öt- 
ezer lábnyi magasságban a vulkán felett 
átrepülni, kijelentette, hogy

az egész környék bugyborékoló 
iszaptenger volt s a kráterek izzó 
mélyéből hatalmas sziklatömegek 
és izzó zsarátnokeső repült a le­

vegőbe.

A geológusok a kitörések megújulásitól 
tartanak az Andcsekben vagy az Anti- 
podeszeken. A hamuzápor valószínűen 
több hónapra megmérgezte az argentí­
nai mezőket, ami komoly veszélyt jelent 
Argentina állattenyésztésére és húskivi­
telére.

BOMBAMERÉNYLŐK A LE­
VEGŐBE röpítettek egy 
JAPÁN KATONAVONATOT.
Tokió, április 13. A mukden—char- 

bini vasútvonalon — hivatalos jelen­
tés szerint — kínai banditák kedden 
este felrobbantottak egy japán katona­
vonatot. A bombamerényletnek 11 ha­
lottja és 70 súlyos sebesültje van. A 
levegőbe röpített katonavonaton olyan 
csapatokat szállítottak, amelyeket a 
japán hadvezetőség a felkelő kinai 
szabadcsapatok ellen akart harcba 
vetni. A vizsgálat megállapítása sze­
rint kétségtelen, hogy a merényletet a 
független mandzsuriai kormány ellen­
ségei szervezték meg.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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A Lindberghtól kicsalt váltságdíjat 
Londonba csempészték a gyermekrablók

London, április 13, A Daily Mail 
szerint Londonban megtaláltak néhá­
nyat azok közül a bankjegyek közül, 
amelyekkel Lindbergh az ötvenezer 
dolláros váltságdíját gyermeke elrab­
lóinak meglizette. A newyerseyi rend­
őrfőnökhelyettes magával hozta Lon­
donba az összes bankjegyek számának 
jegyzékét és rövidesen Dublinben, Pá­
riában és Rómában folytatja majd ku­
tatásait. A Scotland Yard lázasan nyo­
moz, hogy miként csempészték a bank­
jegyeket Angliába. Több személytől, 
><♦•♦> • ••♦>

akiknek a kezén ezek a bankjegyek 
megfordultak, felvilágosítást kértek.

London, április 13. A newyorki rend­
őrség állítólag mindent elkövetett an­
nak megakadályozására, hogy a gyer­
mekrablók Lindberghet megzsarolják.

Régóta figyelmeztette Lindberghet 
arra is, hogy a rablóknak ne fizesse ki 
a váltságdíjat, de Lindbergh ragaszko­
dott a rablókkal való közvetlen meg­
állapodáshoz és kérte a rendőrséget, 
hogy ne avatkozzék a dologba.

KALMÁR TIBOR zeneszerző 
magyar nótaestje

e hó 15-én pénteken este fél 10 órakor

Az „ARANY BIKA“ Bocskay 
termében.

Asztalrendelés 34—54 telefonon.

*♦>* *♦>«

A város leengedi a házhelyek árát 
a hadirokkantaknak

Megirta a Debreceni Független Új­
ság, hogy a HONSz legutóbb tartott 
közgyűlésén egy beadott indítvány 
kapcsán kimondta: kéréssel fordul a 
városhoz, hogy a rokkantaknak jutta­
tott házhelyek árából 50%-ot engedjen 
el. A városi tanács szerdai értekezlete 
foglalkozott ezzel a beadvánnyal. A 
tanácsi értekezlet megállapította, hogy 
az Epreskertben 40,000 pengő, a Nyú­
láson 108,000 pengő, összesen 150,000 
pengő értékű a hadirokkantaknak ki­
osztott házhely. Az Epreskertben egy

négyszögöl házhelyére 1 pengő 62 
fillért, a Nyúláson 1 pengő 76 fillért 
állapítottak meg annak idején. Már ak­
kor is alacsonyan állapították meg az 
árakat, mert hadirokkantakról volt 
szó. A tanácsi értekezlet hosszabban 
tárgyalta a kérdést és végül a polgár- 
mester úgy döntött, hogy a nyulasi 
házhelyek árából 20, az epreskerti ház­
helyárakból 25%-ot enged el. Az el­
engedés feltétele az, hogy a házhely­
tulajdonos ma is hadigondozott legyen.

A mélyfúrás hasznosításával 
kapcsolatos munkákra be­

adott ajánlatok
Tegnap közöltük az uszoda kibőví­

tésével kapcsolatos munkákra beadott 
ajánlatokat. A népfürdő létesítésével 
kapcsolatos munkákra a következő 
ajánlatokat adták be:

IX. Xépfürdö létesítésével kapcsolatos 
munkálatok:

I. Bontási munkára: Bisotka István 
1200.— ; Építő, földm. szöv. Debrecen 
197.— ; Tóth Lajos és fia 1200.— ; Fi­
lep István 300.-; Szél Géza és fia 
20.— ; Tóth és Sebestyén r. t. 220.—.

II. Földmunkára: Bisotka István 
8545.— ; Lakács V. és testv. 4490.58- 
Barta I. és tsai 5234.70; Tóth Lajos 
és fial 6727.40; Filep István 7172.80; 
Szél Géza és fia 2394.10; Tóth és Se­
bestyén r. t. 7462.40.

UI. Kőműves, vasbeton stb. mun- 
kára: Bisotka István 13,808.16; Tóth

Lajos és fiai 14,838.52; Filep István 
13,488.— ; Szél Géza és fia 9403.50; 
Tóth és Sebestyén r. t. 13,591.75.

IV. Ácsmunkára: Tóth Lajos és fiai 
7766.— ; Filep István 8532.— ; Szél 
Géza és fia 8897.-; Tóth és Sebes­
tyén r. t. 9042.60.

V. Kerítés és különféle munkára: 
Haidekker Sándor Budapest csak 1. és 
2. t.-re 1404.20; Deichser A rt. csak 1. 
és 2. t.-re 1069.30; Zelinger Ede csak 
mázolásra 525.40; Neubauer János 
Debrecen csak 1. és 2. t.-re 1298.80; 
Tóth Lajos és fiai összesre 2697.— ; 
Filep István összesre 1973.50; Szél 
Géza és fia összesre 2325.70.

VL Vízvezeték és csatornázási mun­
kára: Bagdány és Tsa Budapest 8132 
P; Németh Lajos 8586.40; Termoglo- 
bus eg. bér. váll csak egységárral; Fü- 
vessy Lajos és tsai 9183.87; Fülöp

Nagy tavaszi csillárvásár
«'S:1, issur*1
ucca városi bérpalotában
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leimen sztkir. város világítási vállalata

Miklós 3878.95; Máthéi és Grosz Chari 
8214.38; Csépai Jenő 6506.—; Kovács 
Á. Ö. és Des Combes H. 8158.32; 
Nagy Sándor 8514.20; Gyenes Antal 
8392.52.

VII. Villanyszerelési munkára: Hof- 
fer Mihály Budapest 1120.46; Bene 
Benedek Budapest 1048.67; Sigray 
István Budapest 886.35; Rosenberg és 
Hammer 1045.— ; Debr. vili. szer. alk. 
szöv. 812.75; Vántora István 1026.04; 
Cseh Lajos és Déri E. és A. 918.71; 
örvös Pál és Juhász Lajos 1362.75; 
Földes Sándor 606.92; Csépai Jenő 
935.33; Alföldi vili. vál. 950.01; Ber­
ger Ernő 883.01.

Vili. Felügyelői lakás építésére.
I. Föld-, köm. stb. munkára: Bisot- 

Ua István 6287.80; vitéz Tóth István 
53.38.90; Tóth Lajos és fiai 5284. 
Filep István 5860.60; Szél G. és fia 
4258.30; Tóth és Sebestyén rt. 5916.70

II. Ácsmunkára: Tóth Lajos és fia 
194.— ; Filep István 147.— ; Szél G. és 
fia 181.— ; Tóth és Sebestyén rt 161.- .

III. Bádogos munkára: Tóth Lajos 
és fiai 457.40; Bucsai István 421.50; 
Auspitz Simon 539.20; Filep István 
487.10; Tóth és Sebestyén rt. 585.- 
Szatmári Ferenc 421.60.

IV~VII. Asztalos, lakatos, mázoló 
es üveges munkára: Pongrácz Árpád 
és Szűcs Béla ászt. m. 310.30; Kohn 
Sándor máz. m. 79.30; Zelinger Ede 
máz. m. 110.-; dr. Bállá Gerő és 
Lusztig Ernő ászt. m. 442.-; Sípos 
László ászt. m. 488.-; Pásztor Zsig- 
mond máz. m. 69.60; Merkur szobai, 
váll. máz. m. 123.-; Gyulai L. és 
Nagy L. ászt. m. 367.-; Gál András 
lak. m. 378.-; Gál Ferenc üv. m. 
36.72; Kaszanyitzky Endre üv. m. 
100.52; Szalai testvérek összesre 911 
P; Tóth Lajos és fiai összesre 1166.50 
P; Berger Zsigmond üv. m. 119.02; 
Király Imre lak. m. 348.—.; Szálkay l! 
es Auspitz S. lak. m. 410.— ; Debr. üv. 
Kér. rt. üv. m. 101.98; Bálint Lajos 
ászt. m. 480.— ; Filep István összesre 
1048.— ; Piros Béla lak. m. 404.50; 
Szabó I. és Bálint I. ászt. m. 429.10; 
Tóth és Sebestyén rt. összesre 1020.—; 
ifj. Lókody Sándor lak. m. 324.90.

VIII. Burkolási munkára: Bisotka 
István 2238.— ; vitéz Tóth István 
1425.50; Lukács V. és testv. 2003.20 ;
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Tóth L. és fiai 2103.-; Filep István 
1788.60; Szél Géza és fia 2065.50; Tóth 
és Sebestyén rt. 1827.30.

IX. Kályhás munkára: M. kir. áll 
vas- és gépgyár 130.— ; Tóth L. és fiai 
200.— ; Filep István 200.—.

X. Vászonredöny munkára: Tóth L. 
és fiai 55.— ; Filep István 71.—.

X. Gépház létesítése.
I. Föld-, köm. stb. munkára: Bisot- 

ka István 12,488.90; Wágner József 
9882.80; Orosz József 9936.65; Lukács 
Vilmos és testv. csak burkoló munká­
ra 1002.45; Tóth L. és fiai 13,013.60; 
Fábián József 11,099.-; Szél G. és fia 
8770.30; Tóth és Sebestyén rt 
11,518.70.

II. Ászt., lak., máz., üv. munkára: 
Kohn Sándor máz. m. 145.70; Zelinger 
Ede máz. m. 197.90; dr. Balia G. és 
Lusztig E. ászt. m. 121.— ; Sipos L. 
ászt. mu. 125.-; Pásztor Zsigmond 
máz. m. hiányos aj. 50.— ; Merkur 
szobafestő v. máz. m. hiányos aj. 89.50; 
Gyulai L. és Nagy L. ászt. m. 96.-; 
Gál András lak. m. 1502.— ; Gál Fe- 
renc üv. m. 240.44; Kaszanyitzky E. 
üv. m. 240.56; Preizler Mór lak. m.
l. és 8. t.-re 717.—; Berger Zsigmond 
üv. m. 262.44; Király Imre lak. m. 
1299.80; Szálkay L. és Auspitz S. lak.
m. 1345. ; Debr. Üv. Kér. rt. üv. m,
260.13; Bálint Lajos ászt. m. 106.-; 
Fábián József összes munkákra 1694 
pengő 70 fillér; Piros Béla lakatos 
1387.70; Szabó J. és Bálint J. asztalos 
89. ; Tóth és Sebestyén összesre 
2059.20; ifj. Lókody Sándor lakatos 
munkákra 615.40.

Bádogos munkákra: Bucsai Istrda 
218.40; Burai és Gyenge 218.40* 
Auspitz Simon 221.60; Sza-tmáry Fe­
renc 222.80.

A Margit-fürdő

két btiffével
azonnal kiadó.

Érdeklődni: a fürdő 
igazgatóságánál lehet.
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2200 pengőért, központi fűtéssel együtt
ingyen lifthasználattÍlf8”

1200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleten, 3 helyiségből álló főként

irodának alkalmas lakás
, kiadó.
Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti 

künyvkereskadésben lehet.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai!

Kiadóhivatal , , . , , , 20—18 
Fiókltiadóhivatal ás kölcsön-

. könyvtár........................... 23—37
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely iem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz i ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

ALÁÍRTA.» a magyar­
osztrák :;3 NÉMET 

KL1RING-KGYEZMÉNYT.
Budapest, április 13. Walko külügy­

miniszter és Hans von Schön budapesti 
német követ a külügyminisztériumban 
aláírták a magyar-osztrák és német bi­
rodalom között a magyar-német áru­
forgalomból keletkezett fizetések ren­
dezéséről szóló egyezményt. Az egyez­
mény ideiglenes életbeléptetésének 
napjaként április 20-át állapították 
meg. Az egyezmény szövegét a leg­
közelebbi napokban teszik közé.

— Időjóslás. Hűvös idő, a déli és dél­
keleti részeken még csővel, majd né­
hány napon belül iavulás.

— Gyula nap a Máv. műhelyben. 
K r á m e r Gyula Máv. főfelügyelőt 
meleg szeretettel ünnepelte a Máv. mű­
hely személyzete nevenapja alkalmából. 
Kedden délelőtt a hivatalában tiszteleg­
tek a küldöttségek, mig este az Egyet­
értés dalárdája lámpionos szerenáddal 
és a mühelyi többi alakulatok a díszte­
remben rögtönzött szép műsorral ked­
veskedtek a népszerű műhely főnöknek. 
Beszéddel üdvözölték: Benedek Sándor, 
Kárpáti Józsefné, Tóth Ferenc s a ní­
vós műsorban szerepeltek: Arany Irén, 
Csertán László, Ferkó Böske, Sidó 
Zoltán, Szolárszky László, Gömöry 
Bandi, Ferkó Gyula. Műsor után a 
Csanda-banda nótái mellett sokáig ked­
vesen elszórakozott a szép számú társa­
ság.

— A debreceni cserkészek támogatása. 
A IX. debreceni cserkészkerület azzal a 
kéréssel fordult a városhoz, hogy tá­
mogassa a világjamboreen való részvé­
telét. Bejelentette a kerület vezetősége, 
hogy a Magyarországra jövő cserkészek 
egy nagy része Debrecenbe fog jönni 
és ezért arra is kérte a várost, hogy 
ezek fogadásában és ellátásában is tá­
mogassa a debreceni cserkészeket. A 
polgármester utasította dr. Csűrös 
Ferenc kulturtanácsnokot, hogy ezek­
nek a kérdéseknek részletes megvitatása 
végett folytasson tárgyalásokat dr. 
Bessenyey Lajos elnökkel és dr. 
E c s e d i István egyetemi m.-tanárral, 
a Déri-muzeum igazgatójával.

Nagy tfiz pusztított a Frank József cég 
Piac uccai üzletében

30.000 pengő a kár
Szerdán reggel 8 órakor nagy csődü­

let támadt a Piac ucca 44. számú ház 
előtt, ahonnan hatalmas füst gomoly- 
gott elő. A házban van Frank József 
és testvére cég szabóüzlete, onnan 
áradt kifelé a füst és nagy lángnyel- 
vekvek csaptak fel az üzlet hátsó ré­
szén levő szabómühelyből és raktárból.
A tűzoltók percek alatt a helyszínre 
érkeztek és megkezdték a munkát. —
Félóra alatt eloltották a tüzet, mely­
ben teljesen elégett a szabómühely és 
tönkrement a raktáron levő anyag. A 
kár hozzávetőleges számítás szerint 
30,000 pengő, mely értesülésünk sze-
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A törvényszék elé került egy püspökladányi 
gazda, aki kezét-lábát csavargatta tehetet­
len beteg rokonának, hogy két tehenét 

neki ajándékozza

rint biztosítás révén megtérül. A tűz 
eloltása után megkezdték a vizsgála­
tot annak megállapítására, hogy mi­
lyen módon keletkezett a tűz. Az a 
feltevés valószínű, hogy a mühei; ben 
tüzesen hagytak gey vasalót üzletzárás 
után. A lezárt helyiségben a tüzes va­
salótól meggyulladtak a közelben el­
dobált rongyok, szövetdarabok és las­
san átharapódzott a tűz a műhely 
egész berendezésére és később átcsap­
tak a lángok a raktárak polcaira is. A 
tüzeset ügyében a vizsgálat még folyik 
tovább.

Strand-szezonra
már most kezdjen hozzá kellemetlen 
hajszálak eltávolításához, — egyetlen 
biztos, végleges, gyors eljárással:

Dlathermlával
Békési Baby kozmetikai Intézetében

7 .. f. *>.

A debreceni törvényszék büntető ta­
nácsa elé került szerdán délelőtt Szi­
lágyi Sándor püspökladányi gazdálko­
dó, akit zsarolással vádol az ügyész­
ség. A vádirat szerint Szilágyi Sán­
dor kínozta beteg rokonát, hogy azt 
arra kényszerítse, hogy két tehenét az 
ő nevére Írassa át. Szilágyi tavaly el­
vállalta egyik rokona élelmezését és 
ápolását, mivel az beteg volt. Az volt 
a megállapodás, hogy a rokonnak 
gondját viseli és annak fejében a ro­
kon földjét bérfizetés nélkül használ­
hatja. A betegnek két tehenét a tej­
haszonért tartotta. Szilágyi többször 
kérte, hogy a két tehenet adja neki, 
de a beteg ragaszkodott a tehenekhez 
és azt mondta, hogy azokat meg kell 
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— Hét éhező gyermek segélykiáltása. 
Szabó Gyula cipészsegédet, aki már 
hónapok óta állás nélkül tengődik, a bí­
róság három havi fogházra Ítélte, mivel 
nagy nyomorában eladott egy részletre 
vásárolt varrógépet, amelynek árát 
egyébként már részben kifizette. A sze­
rencsétlen embernek holnap meg kell 
kezdeni büntetésének kitöltését s csa­
ládját — feleségét és hét apró gyerme­
két — egy darab kenyér nélkül bízza 
sorsára. Szörnyű helyzetüket katasztro­
fálissá teszi, hogy 15-én a lakásukat is 
el kell hagyni a lakbérhátralék miatt. 
Szabó Gyula ezúton arra kéri nemes- 
szivü felebarátait, hogy segítsenek pén­
tekig szerencsétlen családján. Adomá­
nyokat lapunk kiadóhivatala továbbit.

— Szakér és kerékpár karambolja a 
Piac uccán. Szerdán délelőtt a Piac uc- 
cán Nagy Sándor, Létai ut 74. szám 
alatti lakos egylovas szekerével össze­
ütközött Ács Gyula, Csokonai uccán 
lakó kifutóval, aki kerékpárján haladt. 
Az összeütközés következtében a ke­
rékpár eltört, a kifutó lezuhant az útra, 
de szerencsére komolyabb sérülése nem 
történt. A karambol ügyében a rendőr­
ségen vizsgálat indult annak megállapí­
tására, hogy kit terhel gondatlanságért 
a felelősség.

— Az újkori keresztyéniig gyújtó­
pontjai. Az ujabbkori keresztyén éle­
désnek kétségtelenül egyik alapja a 
nyugati metropolisok hatalmas szeretet- 
intézményeiben van, ahonnan a keresz- 
tyénség gyakorlati formában az élet 
hétköznapjaira is érvényesen árad és 
buzog. Ennek a csodálatosan nagyszerű 
lelkiébredésnek, amely a nyugaton meg­
indult, arculatát és szervezetét fogja dr. 
Dancsházy Sándor f. hó 17-én, vasárnap 
este 8 órakor a KIE-ben tartandó elő­
adásában ismertetni. Belépődíj nincs. 
Mindenkit szívesen lát a KIJE.

tartani, mert a két tehén árából kell 
majd kifizetni a temetése költségeit. 
A vád szerint Szilágyi egy este meg­
támadta az ágyában fekvő rokonát és 
annak lábait, kezeit csavargatta, kí­
nozta, hogy kényszerítse a két tehén 
átadására. A magával tehetetlen beteg 
csakhogy szabaduljon a*bántalmaktól, 

aláírta a Szilágyi által elébe tett pa­
pirt, melyre a két tehén adományozása 
volt Írva. Szilágyi eljárásáról tudo­
mást szerzett a beteg egyik rokona, 
akinek biztatására feljelentést tettek 
Szilágyi ellen. A tárgyaláson ítélet­
hozatalra nem került sor, mert a tár­
gyalást bizony itáskiegészités elrende­
lésével elnapolták.
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— Még mindig nincsenek jóváhagyva 
a temetővel kapcsolatos szabályrendele­
tek. Dr. V a s s Károly tb. főjegyző 
előterjesztést tett a szerdai tanácsi ér­
tekezleten a sírásási dijak megállapítása 
iránt. Azt javasolta, hogy a rendes sír 
ásási dija felnőtteknek 6, gyermekeknek 
3 pengő, kettős koporsó elhelyezésére 
alkalmas sír ásásának dija pedig a ren­
des dij és annak 50%-a legyen. A ta­
nács az előterjesztés ügyében nem tu­
dott dönteni, mert a temetőre és a te­
metésre vonatkozó szabályrendeletek 
még mindig fenn vannak a miniszté­
riumban és nincsenek jóváhagyva. A 
polgármester most bekérte az előadó­
tól az összes iratokat, amelyek a fenn 
lévő három szabályrendeletre vonatkoz­
nak és felutazik Budapestre, hogy a jó­
váhagyásokat kisürgesse.

— Egy nemes alapítvány. A most el­
hunyt építési vállalkozónak, Bállá Je­
nőnek végrendeleti végrehajtója értesí­
tette Debrecen várost, hogy Bállá Jenő 
végrendeletében 1000 aranypengőt ha­
gyományozott olyan célra, hogy abból 
az iparostanonciskolában alapítványt lé­
tesítsenek. Az alapítvány kamataiból 
szegény, jó előmeneteld iparostanulót 
kell jutalmazni, aki különösen a rajzban 
tesz jó előmenetelt. A városi tanács 
nagy elismeréssel vette tudomásul az 
értesítést és az alapítvány létesítése 
kapcsán szükséges intézkedések megté­
telét elrendelte.

Mielőtt Tűzifa szükségletét
e.szcrczne, forduljon Di/.a omtnn

Lusztbaum Béla fakereskedóíiöz
Pesti sees 2. 
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Tennis zokni 55 fii
igen erfisszálu 65 és ^ *

Mosko vits-nál, Piac 41
— Orvosi hír. Dr. Jakab Endre

szülész, nőgyógyász rendelését újból 
megkezdte. Piac ucca 34., I.

— Nem vonul zárdába Erzsébet kir. 
hercegnő. Budapestről jelentik: Az 
MTI-t felkérték annak megállapítására, 
hogy Erzsébet királyi hercegnő őfensé­
gének eszében sincs zárdába visszavo­
nulni, hanem továbbra is az alcsuti kas­
télyban, régi lakosztályában fog ma­
radni,

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— Debrecenbe hozták a mikepércsi 
Fogyasztási Szövetkezet betörőit. Né­
hány nappal ezelőtt a mikepércsi Fo­
gyasztási Szövetkezetbe betörtek isme­
retlen egyének és nagyobb mennyiségű 
dohányárut és pénzt loptak el. A gyanú 
Bella Sándor és Simonyi Andor 
napszámosokra irányult, akiket a csend­
őrök őrizetbe vettek és bekísértek a 
debreceni ügyészségre. Dr. P r e i nesz- 
fa e r g e r Jenő vizsgálóbíró csütörtökön 
fogja kihallgatni a betöréssel gyanúsí­
tott napszámosokat.

t/iozik műsora:
CSÜTÖRTÖK, április 14.

A hétköznapi 5 órás előadások 
mérsékelt helyárakkal.

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

Glória, h. filmattrakció. 
Brigitte Helm és
Gustav Frölich, 
főszereplésével.

Uránia
5, 7, 9 óra.

Sanghai expressz. 
Marlene Dietrich 
legújabb hangosfilmje. 
Szerepelnek még:
Anna May Vong és 
Clive Brock. j

Apolló Szünet.

ŐSZRE MEGLESZ 
A MISKOLCI RÁDIÓ.

Miskolc, április 13. Április 14-én, 
csütörtökön megkezdik a miskolci rá­
dió relais állomás felépítését. A relé­
állomást a város által felajánlott terü­
leten építik meg. A relais állomás az 
eddigi tervek szerint őszre készül el 
és aztán nyomban üzembe helyezik. Az 
állomás üzembehelyezése nemcsak a 
miskolciakra és környékére, hanem az 
egész Felvidékre nézve is nagyjelen­
tőségű.

Anyakönyvi hírek
1932 április 13-án a debreceni anya­

könyvi hivatalban a következő be­
jegyzések történtek:

Születések: Tóth Ferenc földmun­
kás, fiú: Imre. László István földmun­
kás, ikrek: Eszter és Ilona és 1 tör­
vénytelen újszülött.

Házasság: Rózsa Sándor—Kémeri 
Vilma.

Halálozások: Tóth Julia ref. 24 éves 
Nagycsere 33. Nagy Jánosné Nemes 
Zsuzsánna ref. 30 éves, Bihar nagy­
bajom. — Özv. Juhász Bálintné Tóth 
Zsuzsánna ref. 67 éves, Kishegyes! ut 
40. Tóth Gyula ref. 23 éves, Tisza- 
szentimre. Papomajer István római 
katholikus, 7 hónapos, Pesti u. 4. Csipő 
Imre ref. 42 éves, Karcag. V. Szabó 
A! bért né Magyar Julia, Kunmadaras.

Férfi öltönyöket
hozott szövetből 15 P.-ért készítek. 

Férli öltöny vasalást 1 P.-ért.
KfcPECS, Miklós u. 8.



6 DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAü 1932 április 14.

— LE«. JOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

glNHAZ WŰVegfcf

MŰSOR;
CSÜTÖRTÖKÖN délután 3 órakor: 

Fehér ló. Revüoperett. Zónaelőadás. 
— Este 8 órakor; Asszonyháboru. 
Operettbemutató. Szórád Ferenc 
vendégfellépte. Premier- és A) bér 
leiben.

PÉNTEK este 8 órakor: Asszonyhá 
ború. Nagyoperett. Szórád Ferenc 
fellépte. C) bérlet.
OMBAT délután 3 órakor: Fehéi 

ló. Revüoperett. Zónaelőadás.
Este 8 órakor: Asszonyháboru. Ope 
rctt. Szórád Ferenc vendégfelléptc.

CYRANO DE BERGERAC.
A Csokonai-szinház ma este Rostand 

romantikus drámáját, a Cyrano de 
Bergerac-ot adta elő uj szereposztás 
ban, amelyben kétségtelenül a cimsze 
replő, Kemény László kapott orosz 
lánrészt a siker kivívásából. Lángoló 
temperamentumu, izzó lírával tele, 
éles szatírával maró Cyrano-ja betöl­
tötte a színpadot s nagy drámai fe­
szítőerejével emelte a dráma fordula­
tait. Színekben gazdag, vonalban egy 
szerű és mindenekfelett természetes 
alakítása maradandó emlék a debreceni 
publikum számára. A címszerep ural­
kodik a darabon, elhalványítja az epi­
zódszerepeket, de a maga helyén az 
együttes csaknem minden szereplője 
érmeset adott. - így igen jó volt 
Könyves Tóth Erzsi finom Roxan-ja, 
a nőiesség sok ravasz fogásával, Cselle 
mutatós Christian-ja, Thuróczy hideg, 
merev Guich grófja, Jurik Ica kedves 
cukrászlánya és Rónay Castel-Jaloux- 
ja. Az előadás a debreceni prózai 
együttes igen szép teljesítményei közé 
sorozható, amiben része van Thuróczy 
Gyula gondos rendezésének is.

ez olyan estékre s hosszú darabokra, 
mint a Cyrano előadásé is volt, amikor 
az előadás amúgy is későn, fél 9 óra­
kor kezdődött meg s a hosszú darab 
igen későn fejeződött be.

* 4Z1NHAZI IflOti-«. -
hírei cl

KORÁBBAN KELL KEZDENI 
A CSOKONAI-SZINHÁZ 

ELŐADÁSAIT.
A Csokonai-szinház előadásait este 

8 órakor kezdi, ami a közönség egy 
részénél sok panaszra adott okot. Tu­
lajdonképen nem is a késői kezdés, 
hanem az előadás befejezésének késői 
ideje miatt van a közönségnek pana­
sza. Ezeket a panaszokat méltányolva, 
igen jó lenne leszállítani a kezdés idő­
pontját fél 8 órára, amint az állandóan 
szokásban volt Debrecenben. Főleg áll

CSOKONAI-SZINHÁZ. 

MA
ESTE ÉS MINDENNAP

Szórád Ferenc
felléptével:

Strauss János legszebb operettje, 
az

Asszonyháboru
újdonság kerül bemutatásra.

Rendes olcsó helyárak!
Siessen jegyét 

biztos it ani !

Hétfőn

gróf Bethlen Istvánne 
előadóestje

Erre az előadásra a helyárak 
a következők:

Földszinti hely: 150—250 fill. 
Földszinti páholy ... 12 P 
I. em. kispáholy ... 10 P
I. em. családi páholy . 14 P
II. em. páholy .... 5 P
Támlásszék I. sor . . . 3 P

RADIO /-''
——n*nZ

CSÜTÖRTÖK, április 14.

BDAPEST. 9.15: A m. kir. Mária 
Terézia 1. honvédgyalogezred zenekará­
nak hangversenye. — Karnagy Fricsay 
Richárd. — Közben hírek. — 11.10- 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízállás­
jelentés magyarul és németül. — 12- 
P.e,h .harangszó az Egyetemi templom­
ból,tdojarasjelentés. — 12.05: A rádió 
hazikvintettjének hangversenye. — Köz­
ben hírek. — 1: Pontos időjelzés, idő­
járás- es vízállásjelentés. — 2.45: Hírek 
elelmiszerarak, piaci árak, árfolyam- 

4: Nándor Margit meséi. — 
4 45: Pontos időjelzés, időjárás- és viz- 
allasjelentes, hírek. - 5: A m. kir. föld- 
mivelesugy: minisztérium rádióelőadás­
sorozata. Nemeth József ny. kertészeti

A debreceni hőforrás vize

Margit-fürdőben
teljesen tisztán, idegen víz 

hozzáadása nélkül

mi».°L°,.r-as vize úgy külön a nők 
rm'"‘ kHlon a férfiak által egész nao
r-”La,"!r9,t',ÜrdÖbenhaszná'hat6P

8 Mafglt-fU,d6 pénztáránál.............. P

tsag P P20

tanintézeti tanár: „A kerti növények 
magtermesztése”. — 5—5.30: (BUDA­
PEST II.): Gramofonhangverseny. — 
5.30: Kárpátit Zoltán dr. és Paksy Jenő 
dr. négykezes magyar zongorajátéka. — 
6: „Goethe magyar kancellársága”. — 
Rexa Dezső felolvasása. — 6.25: Angol 
nyelvoktatás (J. W. Thompson). — 7: 
„Az olimpiai versenyről”. Berzeviczy 
Albert dr. előadása. — 7.25: A Mándits- 
szalonzenekar hangversenye. — 8.25: 
Goethe és a zene. A Budapesti Ének- és 
Zenekar-Egyesület hangversenye. Kar­
nagy Lichtenberg Emil.
> ® ® ■«••!<

MOZI

SANGHAI EXPRESS.
A kínai forradalom idejében játszó­

dik le a Sanghai express cselekménye, 
amely a vonaton véletlenül összetalál­
kozott hajdani szerelmesek izgalmas 
kalandját mutatja be. Egy viszontag­
ságos utazás közben érzékelteti a film 
a kínai forradalom brutális eszközeit, 
de ez csak háttér, mert a cselekmény 
igazi alapeszméje: feleségül vehet-e 
egy rendesebb társadalmi állású ur 
olyan nőt, aki már többek szeretője 
volt. Két szerelmes viaskodik egymás­
sal, végül pedig győz a szerelem.

Sternberg rendezése különös, sőt 
misztikus szint kölcsönöz a filmnek, 
«mely kissé vontatottan indul ugyan, 
de a tempó fokozása magával ragadja 
a nézőt és végül mindenki ideges tü­
relmetlenséggel lesi a fejleményeket.

A parádés szereposztás nagyban 
hozzájárul a sikerhez. Marlene Diet- 
tioh buja szépsége a grandcocotte 
szerepében különösen jól érvényesül, 
Anna May Wong egy félvilági nőt 
alakit keleti stílusban, Clive Brook 
igazi férfi, Warner Oland kitűnő intri- 
kus. A film az Urániában került be­
mutatásra.

*K*~*m*m*m*m*ym»y... w>

------- űank-
üzlet Részvénytársaság 1931. évi Vili 
rendes közgyűlése 1932. évi április i,ó 
23-án délután 6 órakor lesz Debrecen­
ben, az intézet helyiségében (Ferenc 
József ut 70. sz. a.) megtartva, melyre 
a társaság részvényeseit tisztelettel 
meghívja az Igazgatóság. — Tárgy, 
sorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság jelentése az 1931. üzletévröl 
2. Az 1931. évi mérleg megállapítása 
és a felmentvény megadása iránti ha­
tározat. 3. Az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság választása. 4. Az igazgatóság 
és felügyelőbizottság díjazásának meg- 
állapítása. 5. Az alapszabályok követ­
kező §-ainak módosítása: 2. §. a tár­
saság cégjegyzésére; 16. §. a felügyelő- 
bizottság működésére; 17. §. 1, és 2. 
bek. a közgyűlés meghirdetésére és a 
meghívók mikénti közzétételére, 3. bek. 
a közgyűlés elnapolására és annak meg. 
hirdetésére; 31. §. az igazgatósági ülé­
sek vezetésére; 34. §. pótlása: a fel- 
ügyelóbizottság ülésére; 39. §. a mér­
leg közzétételére; 40. §. a mérlegszerű 
tiszta-nyereség felosztására; 44. §, a 
társaság hirdetményeinek közzétételére 
vonatkozólag. — Mérlegszámla. Aktiva: 
Készpénz: P 4.634.37, Váltók: ar. P 
367.024.16, Adósok: P 57.585.14, óvadé- 
kok: P 120.— Passzíva: Részvénytőke: 
P 150.000.—, Tőketartalék: P 30.000.—, 
Hitelezők: P 85.339.27, Visszleszámitolt 
váltók: P 162.721 —, Átmeneti tételek; 
P 1.045.70, Nyereség: P 257.70. — 
Eredményszámla: Veszteség: Kamatok: 
P 14.964.29, Üzleti költségek és tiszti­
fizetések: P 30.834.55, Adók és illeté­
kek: P 1.491.44, Leírás: P 4.022.47, 
Előre bevett kamat: P 1.045.70, Nye­
reség: P 257.70. Nyereség: Múlt évi 
nyereség áthozat: P 272.80, Kamatok 
és egyéb jövedelmek: P 52.343.35. — 
Figyelmeit'>j! A mérleg és jelentések 
az intézet helyiségében az üzleti órák 
alatt megtekinthetők. A szavazatképes 
részvényesek, akik a közgyűlésen sze­
mélyesen, vagy képviselő által részt- 
venni óhajtanak, tartoznak részvényei­
ket, a nem esedékes osztalékszelvények- 
kel együtt, 3 nappal a közgyűlés előtt, 
a társaság pénztáránál letétbe helyezni,

« » • r
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A FeiencYáros pihentetéssel, a Bucskay rendes 
íféningjéYei késiül a vasárnapi nagy küzdelemre
A hurlanp«*: hí«*.. P'll' . .. . .jönbDebPüteSy ’ JW? tivÜ1 Nyire$ry házár ól is különvonat

• Jegyelovetel nélkül nem juthat helyhez a debreceni kr
... * —í
jón Debrecenbe.

zönség
A Ferencváros—Bocskay vasárnapi, . „ , . --- vaoainapi

mérkőzés iránt országosan nagy érdek­
lődés nyilvánul meg, sót ez az érdeklő- 
des jelentkezik külföldön is. A mérkő­
zéssel szemben mutatkozó felfokozott 
várakozás teljes mértékben érthető is 
hiszen a magyar futballsport történeté- 
ben arra

meg csak egyetlen esetben volt 
példa, hogy egy csapat veretlenül 

nyerje a bajnokságot.

u Z 3 LU^alkport őskorában volt, ami- 
kor a BTC, a magyar futballsport meg­
alapítója csinálta meg ezt a bravúrt, 
most pedig a Ferencváros készül ezt 
megismételni.

A Ferencváros jelenleg pontveszteség 
nélkül vezet a hgabajnokságban. a leg 
veszedelmesebb ellenfeleit imponáló gól 
nrannyal győzte le s

mi°‘t.1mir egyetlen nagy
akadaly, v,n hátra: a Bocskay.

koMellfí bai’!oksap,tajk minden- 
kor legfelelmetesebb ellenfelei közé szá

Ét.most is van kilátás, hiszen
* B0C,kay éppen most futott fel

régi nagy formájára

S Így nem reménytelenül veszi fel a 
küzdelmet a bajnoksára remek lendület­
tel törő Ferencvárossal szemben.

A nagy összecsapásra mindkét csapat 
erősen felkészül, de éppen ellenkező 
módszerrel. A Ferencváros a héten pi­
henteti csapatát, csütörtökön kétkapus 
tréninget sem tart. Ezzel szemben i 
Bocskay teljesen a megszokott tréning' 
módszerét követi; kedden a szokásos 
kondicióedzéser. vettek részt a játéko­
sok, csütörtökön pedig a kék-sárgát 
megtartják rendes kétkapus edzőmérkő 
zesüket. Ez iránt a kétkapus edzőmér 
kozés iránt igen nagy érdeklődés nyil­
vánul meg, mert hiszen ezen a tréning 
meccseken lehet tapasztalatokat szerez- 
n*a ®ocskay-játékosok utolsó formájá 
ról Szerdán este egyébként játékosérte 
kéziét volt, amelyen

« Ferencváros-mérközés taktikai 
előkészítése

történt meg.
A vasárnapi mérkőzés különbem nem- 

Csa európai figyelmet keltő sporteee- 
tneny, hanem nagyszabású tömegmeg­
mozdulás is, hiszen egyedül Budapest­
ről nem kevesebb, mint négy „Filléres 
gyors önti Debrecenbe a zöld-fehér 
szurkolók ezreit. A négy budapesti „Fii-
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lére* gyors” indítása már teljesen be­
fejezett dolog; meg van állapítva a me­
netrend is, amely szerint vasárnap dél­
előtt 9 óra 40 perctől 20 percenként ér­
keznek be a budapesti különvonatok 
Debrecenbe. A budapesti Filléres gyor­
sokon kívül

különvonat érkezik a mérkőzésre 
Nyíregyházáról is, a szabolcsi és 
bihari községekből a HÉV. indit 

külön autóbuszjáratokat

és százakra és százakra megy azoknak 
az érdeklődőknek a száma, akik a kö­
zeli városokból és községekből vicináli­
son és autókon érkeznek Debrecenbe.

Debrecent tehát a Ferencváros— 
Bocskay mérkőzés napján valósággá’ 
elözönlik az idegenek, úgy hogy a 
Bocskay vezetőségének a legnagyobb

gondot okozza a hatalmas tömegeknek a 
pályán való elhelyezése, hiszen a Dió­
szegi úti pálya nincsen ennyi nézőre 
méretezve. A Bocskay FC éppen ezért 
nyomatékosan figyelmezteti tagjait és a 
debreceni törzsközönségét, hogy a va­
sárnapi mérkőzésre jegyeit — amennyi­
ben még rendelkezésre állanak — nyom­
ban váltsa ki elővételben a Menetjegy­
irodában, mert a budapesti és vidéki 
közönség ezernyi és ezernyi jegyigény­
lése következtében különben nem tud 
helyet kapni a pályán.

BÍRÓ SÁNDOR A VASÁRNAPI 
MECCS JÁTÉKVEZETŐJE.

Budapest, április 13. A Futball- 
birák Testületé a vasárnapi Bocskay— 
Ferencváros mérkőzésre bíróul Biró 
Sándort küldte ki.

KÖZGAZDASÁG
A BÚZA ÉS A ROZS 

10-15 FILLÉRREL DRÁGULT.

Határidőüzlet: Búza: május 12.78, 
99, 13.00, 12.90, 98, 92, zárlat 12.92— 
93, junius 13.24, 35, 28, 38, 35, 46, 40, 
32, 37, 32, zárlat 13.32—33. Rozs: má­
jus 15.66, 60, zárlat 15.60—62. Tengeri 
május 15.34, 40, 46, 42, 48, 47, 42, 45, 
47, zárlat 15.45-48.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg.
13.00-13.85, 78 kg. 13.15-13.95, 79 kg. 
13.30—14.15, 80 kg. 13.40-14.25.

Tiszavidéki különleges, 80 kg. búza: 
14.50-15.25.

Rozs: pestv. és egyéb 14.95—15.10, 
takarmány árpa I. 16.25 — 16.75, takar­
mány árpa II. 15.50—16.00, felvidéki 
sörárpa 18.00—20.00, egyéb sörirpa 
17.50—18.25, zab I. 21.60—22.50, zab 
II. 21.00—21.20, ti. tengeri 16.50— 
16.65, egyéb teng. —, korpa 14.30
- 14.50, 8-as liszt 16.50.

DEBRECENI TERM6NY- 
ÉS TAKARMÁNYPIACI ARAK: 
Április 13. Búza 12.50 és boletta. — 

Rozs 12.60—12.50 és boletta. Árpa 16
— 14.50. Zab 17.00. Tengeti 14.50—14. 
Lucerna 11.00—9.70. Széna 10.00— 7.00. 
Lóhere 12.00-8.30. Bükköny 8.60- 
7.50. Szalma 2.50-2.00. Répa, cukor 
3.00, takarmány 2.50. Lucernamag 90.00

80.00. Vető bükköny mag 23.00.

bot apróhirdetés ru szók, otvbn pillér 
és egyszerre két reggeli lapban jelenik
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12 SZÁM V TELEFONON APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK t FÜHIKBÚIUVA 

fALONKBAN: FERENC JÓZSEF OT PIAC DCCX) 49. 
SZÁM. FlÓKKIADÓHlVATALüNKBAM SZÉCHENYI
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT”-P0rd6 PÉNZTÁRÁNÁL. —

„Drágám!”
Közlését kétkedve fogadom! 
Levonom a következtetést 
s lehetőleg nem fogom 
zavarni. „Én” 440

Gyermek
mellé, idősebb hölgyhöz 
vagy orvoshoz elmenne gbn- 
dozónő. Szives megkeresé­
sek „Megbízható 26" jel­
igére a kiadóba. 454

Fiatal
intelligens nő kiszolgálás, 
pénztárnok vagy gyermek- 
gondozónak ajánlkozik. Cím 
a kiadóban. 1959

Ügyes

Öíeíöffe'Tido/,

tanulólányokat felveszek. — 
Szabó Kata női divatterme, 
Ferenc József ut 63., I. em.

127
Rikkancsokat

fixfizetéssel és jutalékkal 
felvesz a kiadóhivatal. Piac 
ucca 49.

Megbízható
mindenes szakácsnő hosszú 
bizonyítvánnyal kerestetik. 
Degenfeld-tér 7. 412

Bejáró
vagy bennlakó mindenes­
leányt könyvvel azonnal fel­
fogadok. Jelentkezhetni dél­
előtt 9-től 12-ig. Bundi uc­
ca 15. 1761

Igazolvánnyal
rendelkező lapárusokat fix- 
és jutalékkal felvesz a Deb­
receni Újság kiadóhivatala, 
Kossuth ucca 3. szám. A

Borbélysegéd,
ki női hajvágást érti, felvé­
tetik azonnal. — Pázmády, 
Balmazújváros. 445

Takarítónő,
ügyes, megbízható, bizonyít­
vánnyal felvétetik. Arany 
János ucca 2., földszint II.

451

Mindenes
főzőnőt, fiatalt vagy szoba­
lányt felveszek. Verbőczy 
ucca 2., II. 1. 460

Gyermektelen
házaspár házmesternek fel­
vétetik. Szentanna 22., eme­
let. 1969

Bejárónő
felvétetik. Nap u. 2. szám.

1968

Fodrásztanulót
felveszek, kinek már gya­
korlata van, előnyben. Sze- 
leczky, Petőfitér 12. 1965

Kifutó
vagy tanuló felvétetik. Bi­
hari fiiszerüzlet, Bethlen u.

462

Politúrozott
bútor tisztításához és fes­
tett bútor festéshez olcsó 
munkást, ki ezt érti, kere­
sek. Cim a kiadóban. 465

Veszek
aranyat, ezüstöt, ékszert, 
zálogcédulát legmagasabb 
árban. — Braun ékszerész, 
Hatvan ucca 6. 282

Ikerablakot,
130—140 cm. magasat ke­
resek megvételre. Ispotály 
u. 13. sz. 1771

Gyermekkocsit
megvételre keresek. Címet a 
kiadóba kérek. 422

V ecsey Leó fordítása.

Ars! >•

í Imi*»»

(.39;

— Elméletben mindenesetre, — 
mondta a vizsgálóbíró szívélyesen. 
— De, óh! Több pozitív bizonyíték 
kellene nekünk erről a személyi 
változásról! Ha legalább meg tud­
nánk állapítani a hulla személy- 
azonosságát, bebizonyítani, hogy az 
nem Quadling. És azonkívül, ha 
nem hagytuk volna ezt az úgy­
nevezett Ripaldit kicsúszni az ujjaink 
közüli Ön sohasem fog ismét a nyo­
mára akadni, M. Flocon, sohasem!

A detektivfőnök némán lehorgasz- 
totta a fejét, mint aki teljes tudatá­
ban van bűnösségének.

— Uraim, mindkét nehéz helyzet­
ben mi segítségükre lehetünk önök­
nek, — mondta kedélyesen Sir 
Charles. — A barátom: Papillon 
ezredes hozzászólhat ahhoz, hogy az 
ember Quadling-e vagy sem. Nagyon 
jól ismerte őt Rómában, egy vagy 
két évvel ezelőtt.

— Kérem, várjanak csak egy

percre, — mondta a detektivfőnök és 
ezzel megnyomva egy csengőt, 
azonnal két kocsit rendelt a kapu­
hoz.

— Ez helyes, M. Flocon, — mond­
ta a vizsgálóbíró. — El fogunk 
menni mindnyájan a Morgue-ba. A 
holttest, most már ott van. Remé­
lem, nem fogják megtagadni a segít­
ségüket, uraim?

— Egy percre. Ami a másik ügyet 
illeti, M. le Général? — folytatta 
M. Flocon. — Segítségünkre lehet 
ön nekünk abban, hogy nyomán 
akadjunk ennek a nyomorult terem­
tésnek, akárki is legyen az?

—- Igen. Azt az embert, aki Ri- 
paldinak nevezi magát, azt megtalál­
hatják, vagy legalább is megtalál­
hatták volna körülbelül egy óráv., 
ezelőtt, a Hotel Ivoireban, Rue Bel- 
lechasse. De attól félek, hogy má^ 
késő lesz!

— Mindazonáltal el fogunk kül­

deni oda.
— A Hortense nevű komerna is 

vele volt, amikor utoljára hallottam 
felőlük.

— Honnan tudja ön mindezeket? 
— kérdezte a detektivfőnök gyana­
kodva.

— Bah! — lépett közbe a vizs­
gálóbíró —- ezt hagyjuk most! Ez a 
cselekvések ideje és mi sokkai több 
hálával tartozunk a generálisnak, 
hogy sem most ne bizzunk tenne.

— Köszönöm, nagyon örülök, 
hogy igy hallom önt beszélni, - 
folytatta Sir Charles. — De ha én 
némi szolgálatokat tettem önöknek, 
talán ezt viszonozhatják is egy kissé. 
Az a szegény hölgy! Gondolják meg, 
hogy mit szenved. Remélem, hogy 
önök most szabadon engedik őt?

— Valóban, uram ... Attól félek, 
nem tudom, hogyan lehetne. Ez 
ellenkezik a kötelességemmel, — 
érvelt a vizsgálóbiró.

— Legalább is engedjék, hogy 
visszatérjen a szállodájába. Ott a 
hatóság rendelkezésére fog állani. 
Én megígérem ezt önöknek.

— Hogyan felelhet a grócnőért?
— Úgy gondolom, hogy minde­

nen teljesíteni fogja a kérésemet, 
hogyha szabad neki néhány sóit kül- 
denem.

A vizsgálóbiró beleegyezett ebbe, 
mosolyogva a generális nagy zier- 
ségén és ravaszul megsejtve, hogy 
ze mit jelent.

Azután rövid egymásutánan hár­
mas csoportban távoztak a prefek­
tusról.

Egy rendőri bizottság elment, 
hogy letartóztassa Ripaldit; a gróf­
nő visszatért a Hotel Madagascar-a 
és a vizsgálóbiró a társasággal 
együtt elindult kocsin a Morgue-a 
— nagyon rövid ut volt, — ahol 
tiszteletnek és nagyrabecsülésnek 
minden jeleivel fogadták őket.

Előhívták a szolgálatban lévő hi­
vatalnokot, aki hajadonfővel jött ki 
eléjük a kocsihoz és mély tisztelet­
tel meghajolt előkelő látogatói előtt;

— Jó reggelt, La Péche, — mond­
ta M. Flocon szigorú hangon. — 
Egy személyazonosság megállapítása 
végettjöttünk ide ki. A lyons-i állo­
másról való holttest — akit a háló­
kocsiban meggyilkoltak — már meg­
érkezett?

— Igenis, uraim, szolgálatára, — 
felelte az öreg ember alázatosan. — 
Ha az urak lesznek szívesek befárad­
ni az épületbe, befogom vezetni önö­
ket egyenesen a halottasterembe. 
Nagyon sok nép van benn most, 
az egész bámuló tömeg.

A nagy látványosságnak megszo­
kott közönsége volt, akik lassan jár­
káltak ide-oda a nagy üvegtáblák 
előtt, a világ legborzalmasabb ki­
rakatánál, ahol a kiállított áruk bor­
zalmas holttestek, akik sorban fek­
szenek a hatalmas márványtáblákon, 
összeroncsolt, véres maradványai az 
emberiségnek, akiket a legállatía- 
sabb, méltatlan kegyetlenség jutta­
tott a halálba.

(Folyt, köv.)

\
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tor APRŐB1R*ITÉS TU SZÓIG ŐTVBN PILLÉR 
ts EGYSZERRE BÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
AEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR. YASTA- 
IARB BETCyEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 
WITTATNAK. — Ozl.ETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APROHIRDETESEK

1932 április 14.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK; PŐKlACÓ'"v 
TALONÉBAN FERENC JÓZSEF ÜT PIAC UCCA)* Au 
SZÁM, PIÓKKlADÓniVA IÁI ÓNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2, SZÁM, A H EG ED CS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. gZÍM 
ALATT ÉS A „MARGIT“ FÖRd6 PÉNZTÁRÁNÁL —

Egyenáramú
motort 110 volt erősségben, 
6 HP erősségben, vagy 2x3 
HP erősségben megvételre 
keres Tóth és Sebestyén 
R. T. Fürdő u. 2. 380

Jókarban
lévő 11/2 HP motort meg­
vételre keresek. Cim: Csapó 
u. 41., cukrászda. 444

Ebédlőszőnyeg,
használt, olcsón eladó. — 
Megtekinthető a Margit- 
fürdőbe. 442

Eladó
zománcos fürdőkád és egy 
függőlámpa. Hadházi u. 18.

437

Használt
víztartályt megveszek. Né­
meth, Batthyány 6. szám 
alatt 1962

Ebédlőszőnyeg,
használt, olcsón eladó. — 
Megtekinthető a Margit- 
fürdőben. 453

Eredeti
festmények és nagyon szép 
reprodukciók olcsó áron 
megbízásból eladók. Könyv- 
kereskedésben, Piac 34. 166

Eladó
egy szép tavaszi női kosz­
tüm és egy férfi tavaszi ka­
bát. Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben. 213

Rozskenyérkülöntegesség
kilója 28 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde lerakatában, Püspöki­
palota. Uradalmi garantált 
teljes tej literje 20 fillér. 
Zsurkenyér és kalács meg­
rendelhető. — Megrendelést 
házhoz szállítunk. 1782

Női kalapok
legdivatosabb már 3.50-től 
Schimmernénál, Piac u. 2.

__________356

Eladó
kotló és tyuk. Eötvös u. 53. 
———1933

Fajtiszta
Rhode Izlandi Red kakas 
és tojó eladó. Apaffy u. 20. 
Ugyanott törpe japán faj­
tiszta tojás eladó. 1932A

Különféle
használt bútorok eladók. — 
Hunyadi ucca 3., középső
lakas-________  436

Modem
fekete ebédlő olcsón eladó. 
Piac ucca 58. Házfelügyelő.
.   449

Magastörzsü
pöszméte és glicinea eladó, 
Venkert, Domokos Lajos 
ucca 24-____________ 1950

Eladó
használt bútorok jó karban. 
J^agy baromfiketrec, alig 
használt. Kígyó 36. 194g

Tégla,
többszázezer, uj, nagymére- 
~\L osztá]yu, jutányosán 
/'^°’ a tcgbigyár telepén 
atddva. Felvilágosítás Egye-
•enLk°Zponti éPület, üzemi 
irodánál. Telefon 24-00.

1949
vy°matoT?

Generál
javított garantált üzemképes 
503-as Fiat autó eladó. — 
Arany János 31. 1967

Eladó
olcsón háló, ebédlő és három 
cimtábla. Szent Anna u. 23.

464

Fajhorok,
saját termés, literenként is, 
hordótétdnél árengedmény, 
ó és uj. Blazsek, Arany Já­
nos ucca 30, 1964

Angol
rézágy éjjeli szekrénnyel, 
plüss függönyök, asztalterí­
tő, rézlámpa, dohányzókész­
let, nadrágok jutányosán el­
adók. Miklós u. 33, 1972

8-«ess
Modern

kétszobás lakást központ­
ban, vagy annak közelében 
elsejére keres kéttagú csa­
lád. Ajánlatokat ármegjelö­
léssel „Negyedévenként elő­
re fizető” jeligére a kiadóba 
kerek leadni. 281

Csinoséin
bútorozott kis szobát eset­
leg bútor nélkül izr. uri 
családnál 2 személyre kere­
sünk. — Lehetőleg a Piac 
uccán vagy mellék uccában. 
Május 1-re. Címet „Csinos 
szoba * jeligére a kiadóba 
kérünk. 425

Kiadó
két szoba, konyha mellékhe­
lyiségekkel Piac ucca 64., 
udvarban, azonnal. 1958

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I 
emeleti 4 szooa, előszobái 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakas ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

1200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleten 3 helyiségből állói 
okent, . “"ódának alkalmas 

lakás kiadó. — Érdeklődni- 
berenc Jé«ef ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben

482A

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó­
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Kétszobás
uccai lakás kiadó. Cserepes 
ucca 6. 280

Kiadó
május hó 1-re 3, 4 és 6 szo­
bás modern komfortos la­
kás, egy üzlethelyiség és 
egy nagy irodahelyiség. Fe­
renc József ut 70. alatt. A 
kiadó helyiségek megtekint­
hetők délelőtt 10—12-ig, 
délután 3—5-ig. Érdeklődni 
lehet ugyanott a házfelügye­
lőnél 787

Csinosan
bútorozott szoba esetleg 
ellátással kiadó. Kóser ebéd­
koszt kapható. Arany János 
39., udvarban. 310

Kiadó
4 szobás lakás május 1-re 
Simonyi ut 5. 1864

Kiadó
4 szobás lakás május 1-re. 
Károly Ferenc József ut 7. 
szám. 1865

Kiadó
május 1-re 4 szoba, hall, 
loggia, fürdőszoba s mellék- 
helyiségekből álló urilakás. 
Péterfia és Thaly Kálmán 
ucca sarok. 1931

Kétszobás
udvari tiszta, csinos lakás 
mellékhelyiségekkel csendes 
udvarban a Kölcsey uccán 
május 1-re kiadó. Értekezni 
Szappanos 22. 1943

Kiadó
azonnal kétszobás, elószobás 
uccai lakás. Darabos 15. Ér­
tekezni Egymalom 4. Du- 
sóczkyék. 466

Hatvan
ucca^ 35. alatt modern 3 
szobás lakás május 1-re ki- 
adó- 443

Uccai
bútorozott szoba, ugyanott 
szin raktárnak kiadó. Szé­
chenyi ucca 27. 438

4 szobás
alkóvos, fürdőszobás lakás 
Csapó 56. alatt kiadó elő­
nyös feltételekkel. 458

Kiadó
két szoba, konyha mellékhe­
lyiségekkel Homokkert, Ló- 
nyai ucca 4. sz. 463

Bútorozott
szoba fürdőszobával, elő­
szobával egy urnák vagy úr­
nőnek május 1-től kiadó. Tí­
már u. 5. 1961

" Kiadó
különbejáratu uccai szoba 
irodának, rendelőnek. — 
Batthyány ucca 7. 1971

Villalakás,
6 szobás szép parkkal má­
jusra kiadó. Komlóssy ut 
12-________________ 319

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Gönczi u. 5. Kollégium mö­
gött.________________19 7 0

Szép
egy szoba, konyha, speizos 
lakás villany- és vízvezeték­
kel május 1-re kiadó. Eöt­
vös ucca 104. 1971

Modern
kétszobás, fürdőszobás lakás 
május 1-re kiadó. Barna, 
Csapó 24. 1973

Bútorozott
csendes uccai kicsi szoba ju­
tányosán kiadó. Nagycsapó- 
Malomköz 3. i960

Műhely.
vagy raktárhelyiség kiadó, 
uccai pincehelyiségek üzlet­
nek. Csapó 25. 1977

Csapó u.
25. két kisebbméretü szoba, 
konyha, speiz május 1-re
kiadő- _______ 1976

Különbejáratu 
jól bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 15., emelet.

441

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló
lakás azonnalra kiadó. _
Piac ucca 34. szám alatt. 
________________ 1183-A

Frohner
alatt kisebb-nagyobb üzlet- 
helyiségek kiadók. Értekezni 
Dr. Miklós, Piac u. 28/b.

457

Haszonbérbeadó
35 hold Elepi tanyásföld 
Újváros alatt. Értekezés: 
Márton ügyvédnél, Szent- 
Anna u. 14. 439

Nyugati
ucca 40. számú többlakásos 
ház a terménypiacon kilenc­
ezerért eladó. 447

Lorántffy
ucca 25. számú ház eladó, 
alkalmas iparosnak, gazdál­
kodónak. 1978

Saroktelek,
kettőszáz öles, Bihari uccán, 
villamosnál, jutányosán el­
adó. Drogueria, Batthyány 
u. 10. 1975

mjeU,

Hegedűs ts bán dór irodai^TV

Pincelakás,
világos, száraz, villany, má­
jus elsőre kiadó. Teleki u. 
13' ..... 461

2 szoba,
előszoba, fürdőszoba köz­
pontban május 1-re békebeli 
áron kiadó. Érdeklődni: 
Piac u. 19., udvari étterem- 
ben- 456

Kettő
szoba konyha mellékhelyi­
ségekkel Harsányi G. 15. 
alatt kiadó. Értekezni dél-
utan 2-től. 459

nyomdai részvén^saság koTf^ólé

Kossuth
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár-
n£L_ __________ 1605

Üzlethelyiségek 
Hatvan ucca 33. kiadók. 
Jelenleg órás és ékszerész.
_____  452

Raktár­
vagy mühelyhelyiségek igen 
olcsón Piac uccán bérbe­
adók. Telefon 15—12. 370

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár-
náL________ _____ 2686—A

I rodahelyi ségek 
központi fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók — 
_Telefon 15—12. 370
gépén, Debrecen, Puc ucca-A

Megismerkednék 
I csinos férfival szórakozás 
! céljából. „Aki mer, az nyer” 

jeligére a kiadóba. 1966

Tízezer pengővel 
társulna nagy ismerettség- 
gel rendelkező intelligens 
úriember rentábilis üzleti 
vállalkozáshoz, közreműkö­
déssel. Havi 400 pengő 
jövedelmet s a töke biztosí­
tását köti ki. Cimet a vállal­
kozás ismertetésével a ki­
adóba kér „Rentábilis” jel­
igére. 500

Költözködést
teherautón az ország bár­
mely részébe, de helyben is, 
gyorsan, biztosan és olcsón 
eszközlünk. — Debreceni 
Autóforgalmi r. t„ Hatvan 
ucca 53. Telefon 15—12. 
_______ _______ 370

Tessék meggyőződni,
hogy Kun József elismert 
uriszabó műhelyében leg- 

I olcsóbb fazonárak vannak 
érvényben. Piac ucca 44. 
Fanulót felveszek, udvar­
ban-_______ 1584

Szemklinikái
és szemorvosi receptekre 25 
&z_fzalék engedményt ad 
Lobi látszerész, Piac u. 63.

67
Monogram,

kelengyehimzést olcsón vál­
lalok, kelim hencsertakaró 
kapható. Miklós u. 25. 446

HUSFUSTÖLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöid- 
fa ucca 3. szám alatt. 1231A


